I. Természetvédelem Magyarorszagon (11 pont)

A kovetkez0 kérdések hazank természetvédelmének kialakulasarol,
fogalmairol, nevezetességeirdl szolnak. Valaszolj a kérdésekre!

Egyszerii valasztas

1) 1909-ben jelent meg ,,A természeti értékek fenntartasa” cimii
munka, melynek hatasara tobbek kozott 77 ritka ndvényfaj é16-
helyét, 16 lapot, 20 dshonos erddt javasolnak védelemre. Ki a
konyv szerzdje?

A) Herman Ott6

B) Kaan Karoly
C) Kitaibel Pal
D) So6 Rezs6

E) Xantus Janos

3) Az elsé magyarorszagi természetvédelmi torvény 1935-ben
sziiletett. Ezt kdvetéen 1939-ben...

A) védetté nyilvanitottak a batorligeti 6slapot,

B) létrejott az els6 nemzeti park,
C) létrejott a Tihanyi Tajvédelmi Korzet,
D) védetté nyilvanitottak a debreceni Nagyerdé egy részét,

E) védetté nyilvanitottak a Baradla-barlangot.

5) Melyik sorban olvashat6 csupa olyan nemzeti park neve, amely
teriilete vagy annak része bioszféra-rezervatumma van
nyilvanitva?

A) Aggteleki, Kéros-Maros, Kiskunsagi Nemzeti Parkok

B) Aggteleki, Biikki, Kiskunsagi Nemzeti Parkok
C) Duna-Drava, Fert6-Hansag, Duna-Ipoly Nemzeti Parkok
D) Duna-Ipoly, Hortobagyi, Kiskunsagi Nemzeti Parkok

E) Biikki, Fert6-Hansag, Hortobagyi Nemzeti Parkok

7) Melyik allitas hamis az alabbiak koziil?

2) A novényfajok védelme 1971-ben
kezdédott nadlunk. Melyik novény
¢lvez faji védelmet azota?

A) Erdei ciklamen

B) Erdélyi hérics
C) Hegyi kokoresin
D) Pilisi len

E) Magyar kikerics

4) Mikor jott 1étre az els6 nemzeti
park Magyarorszagon?

A) 1935-ben

B) 1939-ben
C) 1961-ben
D) 1973-ban

E) 1976-ban

6) Melyik az a nemzetkozi szervezet, amely
az elébbi feladatban felsorolt nemzeti park-
jaink nemzetko6zi védettségét kimondta?

A) FAO

B) UNICEF
C) UNESCO
D) WWF

E) WHO

A) A nemzeti parkokban tudoméanyos kutatomunka, oktatas és természetvédelmi tevékenység folyik.
B) A nemzeti parkok — egyes teriileteiket kivéve — latogathatok.
C) A nemzeti parkok — adott orszag teriiletéhez képest — viszonylag nagy kiterjedésii teriileten fekszenek.
D) A nemzeti park teriiletén nem folyhat foldhasznalat vagy erdémiivelés.

E) A nemzeti parkokban védett 6kologiai rendszereket az emberi beavatkozas nem vagy csak kis

mértékben befolyasolhatja.

8) Melyik nemzeti parkunk hires az 6sember- 9) Melyik nemzeti parkunkban talalhatok a tihanyi
barlangjair6l? gejzirkupok?

A) Hortobagyi Nemzeti Park A) Hortobagyi Nemzeti Park

B) Biikki Nemzeti Park B) Biikki Nemzeti Park

C) Duna-lpoly Nemzeti Park C) Duna-lpoly Nemzeti Park

D) Fert6-Hansag Nemzeti Park D) Fert6-Hansag Nemzeti Park

E) Balaton-felvidéki Nemzeti Park E) Balaton-felvidéki Nemzeti Park
10) Melyik nemzeti parkunkban talaljuk a barcsi 11) Melyik nemzeti park tertiletén talalunk tatarjuharos

borokast? sziki erdéssztyep-tolgyest?

A) Hortobagyi Nemzeti Park A) Hortobagyi Nemzeti Park

B) Biikki Nemzeti Park B) Biikki Nemzeti Park

C) Duna-Drava Nemzeti Park C) Duna-lpoly Nemzeti Park

D) Fert6-Hansag Nemzeti Park

E) Balaton-felvidéki Nemzeti Park

D)
E)

Fert6-Hansag Nemzeti Park
Balaton-felvidéki Nemzeti Park



I1. Mitozis (14 pont)




Azonositsd az 0szt6do sejt részeit!
Egyszerii valasztas

1) Melyik nyil mutat a sejtmagban 1év6 2) Melyik nyil mutat a sejthartyara?

kromoszémara?
A) A2 nyil A) A 3. nyil
B) A4. nyil B) AS8.nyil
C) Az5. nyil C) A3.és8.nyil
D) A 6.nyil D) A3.és7.nyil
E) A7.nyil E) A7.és8. nyil

3) Melyik nyil mutat a sejtkézpontra? 4) Melyik nyil mutat a metafazisos sejt egyik

kromoszomajara?

A) A 8. nyil A) Az5.nyil
B) A7.nyil B) A2.nyil
C) A6.nyil C) A2.és5.nyil
D) Az5.nyil D) A 8. nyil
E) A4. nyil E) A 6.nyil

5) Mire mutat a 8. nyil? 6) Mire mutat a 7. nyil?
A) A sejtmaghartyara. A) A sejtmaghartyara.
B) A sejthartyara. B) Egy kromoszomara.
C) Az osztodasi magorsora. C) A sejtkozpontra.
D) Egy kromoszoémara. D) Az osztodasi magorsora.
E) Egy htuzofonalra. E) Az o0szt6do sejten keletkez6 befliz6désnél

a sejthartyara.

7) Mire mutat a 4. nyil? 8) Mire mutat az 1. nyil?
A) A sejthartyara. A) A kész osztodasi magorsoéra.
B) A sejtmagra. B) A felépiil6 osztodasi magorsora.
C) A huzofonalakra. C) A huzoéfonalakra.
D) Az osztdédasi magorsora. D) A sejtmagra.
E) A szétbomlott maghartya egyik E) A szétbomlott maghartya maradékaira.

maradvanyara.

Melyik abrara vonatkoznak a kérdések? Azonositsd a nagybetiikkel jelzett abrakat! A 9-14. kérdésekre valo
valaszadaskor az A, B, C, D, E, F betliket egyszer-egyszer kell felhasznalni.

9) Az abran felismerhetd osztodasi szakaszban megkezdddik a sejtmaghartya ijjaalakulésa.

10) Ebben a szakaszban megkett6zodik a sejtkézpont, majd a sejtkdzpontok eltdvolodnak egymastol.

11) Ebben az idgszakban szétcsavarodnak a kromoszomak és a sejt kettéosztodik.

12) A kromoszomak ilyenkor egy sikban sorakoznak fel, mindkét oldalrdl hizéfonallal kapcsolodva.

13) Az egykromatidas kromoszémakat a megrovidiilé htizéofonalak a sejt két pélusa felé vontatjak.

14) Az osztddas ezen szakaszdban a maghartya mar felbomlott, de a kromoszémak még nem foglaltak
el a helyiiket a kozépsikban.




ITI. A tapanyagok lebontasa sejtjeinkben (23 pont)

Tanulmanyozd figyelmesen az alabbi vazlatot!
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Azonositsd a nagybetiikkel jelzett fogalmakat, folyamatokat!

1) glicerinaldehid-3-foszfat 6) karbamid

2) zsirok 7 zsirsav(ak)

3) . e 8) o r S .
a zsirsavak oxidacidja az emésztés és felszivodas folyamatai

4) aminosav(ak) 9) gliik6z-6-foszfat

5) piroszdlésav 10) szénhidratok

Egyszerii valasztas

11) Mi a késdbbi sorsa az ammoniabol keletkezd

D” anyagnak? 12) Hol zajlik az acetil-CoA-hoz vezet6 ,,C” folyamat?

F) Oxidalodik. F) A sejtmagban

G) A vizelettel eltavozik. G) A sejtplazmaban

H) A kilélegzett levegével eltavozik. H) A mitokondriumban

) A faggyamirigyek kivalasztjak. 1) Az endoplazmatikus retikulumban

J) A sejtek felhalmozzak, elraktarozzak. J) A sejtkozotti folyadéktérben



13) Melyik folyamat energia- (ATP-) igényes az alabbiak koziil?

A)

B)
C)
D) Mindharom folyamat energiaigényes.

E) Egyik folyamat sem energiaigényes.

15) Melyik anyag nem sziikséges a fenti séma egyetlen
folyamatdhoz sem?

A) ADP és foszforsav

NAD*
C) Oxigéngaz
D) ATP

B)

E) Enzimek
17) Mi a gliikolizis kiindul6 vegyiilete és terméke?

F) Gliikéz és tejsav.

G) Gliikoz és acetil-csoport.
H) Gliik6z és pirosz6ldsav.
I) Glikogén és acetil-CoA

J)  Gliikoz-6-foszfat és pirosz6l6sav.

To6bbszoros valasztas

Gliik6zbdl az abran alatta 1évo ,,A” anyag képzddése.
B~ anyagbol (COy-kilépéssel) az acetil-CoA képzddése.
D’ anyagbdl (a ,,C” folyamatban) az acetil-CoA képzddése.

14) Hany szénatomos a pirosz6ldsav?

A) 2
B) 3
C) 4
D) 5
E) 6

16) Héany szénatomos a fruktdz-difoszfat?

A)
B)
C)
D)
E)

oo Ww

18) Melyik anyag lebontésa a legkevésbé jelentds a
sejtek energianyerése szempontjabol?

F)

G)
H)
1)

J)

19) Mi lehet a sorsa a sejtanyagcserénkben az acetil-CoA-nak?

1) Zsirsavak szintézise indul el bel6le.

2) Egy lépésben tejsav képzddik beldle.

4) Etanol (alkohol) képzddik beldle.

20) Mely folyamat zajlik a mitokondriumban?

1) A citromsavciklus.

2) A zsiroxidacio.
3) A piroszdlésav CO,-vesztése.
4) A gliikolizis.

21) Mely anyagok korében fordulnak el szamunkra esszencidlis vegyiiletek?

1) hexdzok

2) zsirsavak
3) pentdzok
4) aminosavak

3) Az oxalecetsavval egyesiilve belép a citratkorbe.

22) 1 mol szél6cukor lebomlasa a gliikolizisben mit eredményez?

1) 2 mol NADH-t

2) 4 mol ATP-t
3) 2mol ATP-t
4) 2 mol NAD"-t

Sz6lécukor
Sztearinsav
Gyiimoélescukor
Lizin

Olajsav

Egyszerti valasztasnal az
egyetlen helyes valaszt kell
megjeldlni.

T6bbszoros valasztasban ha

az 1., 2., 3. valasz helyes: A,
az 1., 3. valasz helyes: B,
a 2., 4. valasz helyes: C,
csak a 4. valasz helyes: D
¢s ha mind a négy helyes:E

a megfeleld bettjel.

23) Mi lehet a pro- vagy eukaridta sejtekben a pirosz6él6sav sorsa? Most tehat ne csak a sajat szervezetiinkre gondolj!

1) Tejsavva alakul.

2) Acetaldehiden 4t alkoholla alakul.
3) Széndioxid-vesztéssel acetil-csoportta alakul.
4) Acetaldehiden 4t ecetsavva alakul.




IV. Nyitvatermok rendszerezése (23 pont)

A diagram alatt fajneveket és rendszertani csoportneveket soroltunk fel. Talald meg mindegyik helyét a diagramban és
a megfeleld betijjellel jelold! A bekarikazott megjegyzések segitenek minden névnek egyértelmil helyet talalni.
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hajtasokon

a feny6f6i
,»Osfenyves”
alkotdja

orias mamutfenyé 1) vorosfenyé  6) csikofarkfélék osztalya 11)
feny6félék osztalya  2) lucfenyé  7) tiszafak osztalya 12)
kozonséges boroka  3) erdeifeny6  8) pafranyfeny6k osztalya 13)

pafranyfenyé  4) feketefenyé ~ 9) mocsarciprusfélék csaladja  14)
kozonséges tiszafa ~ 5) feny6k csaladja  10) magvaspafranyok osztalya 15)

Keresd meg az allitasoknak megfeleld fajokat a fenti diagramrol! Vigyazz, nem biztos, hogy minden fent megemlitett
faj szerepel ebben a feladatrészben!

Eredeti termdhelyei Kalifornidban
Y vannak. 16) Karcsu tobozai 10-15 cm hossztiak.  20)
Kékes szinii tobozbogyot fejleszt.  17) Himivarsejtjei csillokkal mozognak. 21)
Lombhullaté.  18) A ]'3ak0nybaf1 Szentgal ha’tarabe’m 22)
védett természetes allomanya ¢€l.
A novény majdnem minden része 19) Balkéni eredetii faj, hazankban csak 23)
mérgezo. iiltetett alloméanyai vannak.




V. Gombafajok azonositasa (11 pont)

Tanulmanyozd az alabbi diagramot! Ot gombafajt kell azonositani az abran lathat6 informaciok alapjan.
Segitségképpen a kiilsé kor egyik betiijét mar elhelyeztiik a tablazatban.

A legbelsé kor cikkeibe irtuk a

gombafajok betiijeleit!
Azonositsd oket!

A harmadik kor betiiit a
gombak ehet6-mérgezo sajat-
sagaihoz kell hozzarendelni!

A legkiilsé korben 1évé betiiket a
fajok egy-egy morfologiai
jellemzdjével kell parositani!

1)

2)

3)

4)

5)

Rizike

Nagy 6zlabgomba

Gylirts tuskogomba

Sarga kénvirdggomba

Lila pereszke

6)

7)

8)

Ehetd, nyersen sem
mérgezo.

Nyersen mérgez0,
hékezelve mar nem.

Sulyosan mérgezo,
hdkezelés utan is.

9)

10)

11)

Megtdrve narancssarga
tejnedvet ereszt.

Lemezei zoldes-sziirkés
sargak.

Kalapbére barna szinii,
kdzepén kicsit pupos.

Lemezei halvanylilak.




VI. A fototropizmus vizsgalata (14 pont)

Az alabbi kisérletek soran
zab csirandvényének fénnyel
szembeni viselkedését vizsgal-
juk. Oldalt és feliil nyithato

2 3.

dobozba helyezziik a fejlédos

csiranévényeket, majd — a
megvilagitist leszamitva —
azonos korilmények kozt,

azonos ideig hagyjuk nove-
kedni azokat. A rajzokon
cserépben abrazolt csirand-
vénykék koziil a bal oldali
mindig a kisérlet el6tti, a jobb

ll

1

oldali mindig a kisérlet utani
allapotot mutatja.

Az els6 kisérlet soran sotét-
ben tartottuk a novényt, a 2.,
3., 4. Kkisérletben oldalrol
vilagitjuk meg, az 5. és 6.
kisérletben minden iranybol
azonos erdsségli fény (szort
fény) éri.

5.

1) Melyek azok a kisérletek, amelyekben a
csirandvény egyenesen nott?

K) 1. 2,5.
L) 1.,3.,5.
M) 3. 4., 5.
N) 1.és3.
0) 3.és5.

3) Az egyik kisérlet soran fémfoliaval letakartuk a
fejlodd novény csucsat. Melyik volt ez a kisérlet?

A)

B)
C)
D)

erwNE

E)

Tekintsiik végig az egyes kisérleti eredményeket!

b\ !

‘

11

11

.
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— 6.—> ;:4—

2) Melyek azok a kisérletek, amelyekben a csirandvény

elgorbiilt?

K) 1.,5.,6.
L) 2.és4.
M) 4.5.,6
N) 2,3.,4.
0) 2,4.,6

4) Melyek voltak azok a kisérletek, amelyek soran
nagyobbat nétt a névény, mint a tobbi esetben?

A)
B)
C)
D)
E)

NEEPENE
wwhn

5) Milyen kovetkeztetés vonhato le az 1. és az 5. kisérlet eredménye alapjan?

A) A csirandvény novekedéséhez fény kell.

C) A csirandvény megyvilagitva gyorsabban né.

B) A csiranévény a novekedéshez sotétséget igényel.

D) A csiranévény novekedéséhez nem sziikséges megvilagitas.

E) A csiranovény novekedéséhez oxigén sziikséges.

6) Mit tapasztalunk a 2. és 5. kisérletben?

A) Oldalrol megvilagitva a ndvény a sotét oldal felé nd, szort fényben egyenesen.

D) Novekedése kozben mindenképpen elferdiil.

E) Oldalrdl vilagitva a névény nem novekszik.

B) Oldalrél megvilagitva a névény a fény felé nd, szort fényben egyenesen.
C) Szért fényben lassabban nd, mint oldalrol megvilagitva.



7) Milyen kovetkeztetés vonhato le a 2. és az 5. kisérlet tapasztalata alapjan?

A) A névény nem érzékeli a fényt.

B) A novény érzékeli a fényt, de az iranyat nem.
C) A novény érzékeli a fény iranyat és a novekedése fiigg a megvilagitas iranyatol.
D) A ndvény érzékeli a fény iranyat, de ez nem befolyasolja a ndvekedésében.

E) A novény csak a szort megvilagitasra reagal.
8) Melyik allitas hamis a 2., 3. és 4. kisérlet tapasztalataival kapcsolatban?

A) A 3. kisérlet novénye (cstcsat lefedtiik) egyenesen né, annak ellenére, hogy oldalrdl vilagitottuk meg.

B) Mindharom kisérletben ugyanolyan iranyG megyvilagitast alkalmaztunk.
C) Mindharom kisérleti n6vény novekedett.
D) Mindharom esetben a fény felé gorbiilt el a n6vény novekedése kdzben.

E) A 2.és4. kisérletben a n6vény a fényforras felé gorbiil névekedése kozben.

9) Melyik kovetkeztetés téves a 2., 3. és 4. kisérlet eredményei alapjan?

A) Az oldalirany megvilagitas nem okoz feltétleniil gorbiilést.

B) A hajtas egy részének eltakarasa nem mindig eredményez egyenes novést.
C) A fény érzékelése a hajtas csticsaban torténik.
D) A fényre a hajtas tove nem reagal.

E) A fény érzékelése a hajtas teljes hosszaban torténik.

Az alabbiakban megfogalmaztunk &t elképzelést a fénysugarzas iranya és a ndvekedés iranya kozotti kapesolatrol.

1. elmélet: A hajtascsucs megvilagitott oldalan a fény hatasara termelddik egy anyag, ami gatolja a csucs alatti sejtek
novekedeset, igy a hajtas sotét oldala tud csak novekedni, tehat oldaliranyii megvilagitas esetén a hajtas a fény fele
gorbiil, sotétben egyenesen no, szort fényben viszont nem névekszik.

2. elmélet: A hajtascsucs megvilagitott oldalan a fény hatdasara termelddik egy anyag, ami fékezi, de nem gatolja meg
teljesen a csucs alatti sejtek noévekedését, igy a hajtas sétét oldala erdteljesebben né, tehat oldaliranyu megvilagitis
esetén a hajtds a fény felé gorbiil, szort féenyben és sététben pedig egyenesen nd (utobbi esetben gyorsabban).

3. elmélet: A hajtdscsiicsban a sotét oldalon képzddik egy anyag (a megvilagitott oldalon nem képzodik!), amely
serkenti a csucs alatti sejtek novekedését, igy a hajtas sotét oldala gyorsabban novekszik, tehdt oldaliranyu
megvilagitas esetén a hajtas a fény felé gorbiil, szort fényben és sotétben pedig egyenesen né (utobbi esetben
gyorsabban).

4. elmélet: A hajtascsucsban mindenhol termelddik egy anyag, amely serkenti a csucs alatti sejtek névekedését, de a
fény hatasara részben bomlik (a sétét oldalon tobb marad beldle), igy a sotét oldalon erdteljesebb hatast fejt ki,
oldaliranyu megvilagitas esetén tehat a hajtas a fény felé gorbiil, szort fényben és sététben pedig egyenesen no (utobbi
esetben gyorsabban).

5. elmélet: A hajtascsucsban mindenhol termelddik egy anyag, amely gatolja a csucs alatti sejtek névekedését, de a fény
hatasara részben bomlik (a sotét oldalon tébb marad beléle), igy a sétét oldalon erdteljesebb hatast fejt ki, oldaliranyu
megvilagitds esetén tehat a hajtas a sétét oldal felé gorbiil, szort féenyben egyenesen nd, sététben viszont nem névekszik.

10) Mely elméletek zarhatok ki az 1., 2., 3., 4. és 5. kisérlet eredményei alapjan?

A) 2.,3.és5.

B) 1.és3.
C) 1.és5.
D) 2.és4.

E) 1.,2.,3.és5.



A 6. kisérlet eldtt egy éles késsel levagtuk a hajtas csticsat, majd kissé eltolva helyeztiik vissza. gy elértiik, hogy a
hajtascsucsnak az a bizonyos anyaga, amely a csucs alatti sejtek novekedésére valamilyen befolyéssal van, csak a hajtas
egyik oldalan juthasson a cstcsbdl az alsdbb részekbe. Tapasztalataink szerint a ndvényke az elcsusztatassal ellentétes
iranyba gorbiilt.

11) Mind a hat kisérlet elemzése utan melyik elmélet bizonyult helyesnek?

A)

B)
C)
D)

E)

akrwNE

12) Egy magyar tudos vizsgalatai (1asd a 6. kisérlet) is hozzajarultak a hajtascsiucsban termeldd6 anyag — az auxin —
felfedezéséhez. Ki volt ez a tudos?

A)

B)
C)
D)

E)

Békésy Gyorgy
Semmelweis Ignac
Paal Arpad
Hoégyes Endre
Kitaibel Pal

13) Melyik allitas hamis az auxinnal kapcsolatban?

A)

B)
C)
D)

E)

Koncentraciodja a hajtascsucsban a legnagyobb.

A hajtés- és a gyokér csticsaban keletkezik.

A sejtek megnyulasos ndvekedésére hat.

Az egyes ndvényi szervek auxin-igénye elérd.

A novényi testen belill a szallitdszovet hancselemein keresztiil mozog.

14) A jelenség, amit vizsgaltunk: a fototropizmus. Melyik megallapitas hamis ezzel a jelenséggel kapcsolatban?

A)

B)
C)
D)

E)

Inger altal iranyitott névényi mozgas.

Helyzetvaltoztaté mozgas.

Az inger iranya meghatarozza a ndvényi mozgas iranyat.

Turgormozgasnak is szoktak mondani.

A novényi mozgas az ingerforras felé torténik, ezért itt egy pozitiv tropizmust lattunk.



VII. Az autotrof anyagcsere (10 pont)

Ird a megfeleld betiijelet az allitasok mogotti négyzetekbe annak megfeleléen, hogy az allitis csak a fotoautotrofokra,
csak a kemoautotrofokra, mindkettore vagy egyikre sem vonatkozik!

A) fotoautotrofok B) kemoautotrofok C) mindKketté D) egyik sem
1) Az ¢élesztégombara jellemzd 6) Megfeleld kortilmények kozott jellemzo lehet
anyagcseretipus. a z0ld szemesostorosra.
2) Oxigéngazt allitanak eld ) Szervetlen anyagok oxidacidjabol szarmazo
melléktermékkeént. energiat hasznéalnak fel a CO, megkotésére.
3)  Baktériumok korében eldforduld 8)  Tlyenck a talaj nitrifikél6 baktériumai.
anyagcseretipus.
4) A napfény energidj a't. h’as'znalj dk fela 9) Ilyenek a talaj rothaszt6 baktériumai.
CO, megkotésére.
5) Ilyenek altalaban a z6ld novények. 10) Csak a prokariotak kor?ben eloforduls
anyagcseretipus.

VIII. Szénhidratok osszehasonlitasa (14 pont)

frd a megfeleld betiijelet az allitisok mogotti négyzetekbe annak megfeleléen, hogy az allitds csak a maltozra, csak a
cellobidzra, csak a laktdzra, csak a szachardzra vagy egyikre sem vonatkozik!

A) maltoz B) cellobioz C) laktoz D) szacharéz E) egyik sem

1)  Két p-D-glikozmolekula épiti fel. 8) A sokaig tarolt, mdr csirazo burgonya édeskés
izét adja.

2) Malatacukornak is mondjuk. 9) Felépitésében pentdézmolekula is szerepel.

3) Nem mutatja a Fehling-probat. 10) Legfontosabb forrasa hazankban a cukorrépa.

4) Kl-os jédoldattal kék szinreakciot ad. 11y A kemenyitdrészleges hidrolizisének
terméke.

5) Galaktoz és gliikoz épiti fel. 12) A természetben szabadon nem fordul el6.

6) Vizben nem oldodik. 13) Erjedése miatt lesz savanykas izii az aludttej.

7 Nem diszacharid. 14) Kétféle monoszarcharrld ;c'pnm fel, arﬁelyek

egyben a méz két f6 6sszetevoi.




